
Ing. Marie Procházková – životopis 
 
Ing. Marie Procházková, rozená Němečková, se narodila 13. února 1962 v Písku. 
Dětství prožila v Kollárově ulici, v úřednické rodině. Když jí bylo deset let, přišla na svět 
její mladší sestra. Část dětství prožila na venkově u prababičky, která měla menší 
hospodářství. 
 
Základní školní docházku absolvovala v letech 1968–1976 na tehdejší ZDŠ Maxima 
Gorkého v Písku, dnešní ZŠ Edvarda Beneše. Již během školních let se zajímala ​
o zvířata a zemědělství, což ovlivnilo její další studijní i profesní směřování. 
 
V letech 1977–1981 studovala na Střední zemědělské technické škole, obor 
chovatelství. Na středoškolská léta vzpomíná nejen jako na období získávání 
odborných znalostí a dovedností, ale také jako na dobu, kdy poznala svého budoucího 
manžela. Ve studiu pokračovala na Vysoké škole zemědělské, Provozně ekonomické 
fakultě v Českých Budějovicích, kde studovala v letech 1981–1985. Během 
vysokoškolských studií se zúčastnila výměnné brigády v tehdejším Sovětském svazu, 
která pro ni znamenala cennou životní zkušenost a možnost poznat odlišné prostředí i 
pracovní podmínky. 
 
Po ukončení vysoké školy nastoupila jako zootechnička do JZD Mirotice, kde působila 
v letech 1985–1994. Zde získala praktické zkušenosti v zemědělské výrobě a řízení 
pracovních kolektivů. Změna společenských poměrů a celkového režimu na konci roku 
1989 ji zastihla právě zde, v Miroticích. 
 
Na tuto profesní etapu navázala funkcí jednatelky společnosti Farma Chvalšiny s.r.o., 
kterou vykonávala v letech 1994–2000. Vedoucí pozice jí umožnila rozvíjet organizační 
a manažerské schopnosti a zároveň prohloubit znalosti ekonomiky a zemědělského 
provozu. 
 
Od roku 2000 spojila svůj profesní život se školstvím, když nastoupila jako učitelka na 
Střední zemědělskou školu v Písku. Pedagogické práci se věnovala téměř dvacet let a 
během svého působení si rozšířila aprobaci o výuku společenských věd a ekonomiky. 
Několik let také pedagogicky vypomáhala na Obchodní akademii, právě ve výuce 
společenských věd a základů přírodních věd. Studentům předávala nejen odborné 
znalosti, ale také zkušenosti z praxe, důraz na odpovědnost a poctivý přístup k práci. 
Díky dlouholetým zkušenostem, přirozené autoritě a schopnosti vést kolektiv uspěla 
v konkurzu na ředitele písecké zemědělské školy. V roce 2020 tak byla jmenována 
ředitelkou školy, kterou vede dodnes. 
 
Vedle profesního života je pro ni důležitá také rodina. V roce 1987 se provdala za svoji 
lásku ze studentských let. Je matkou jednoho dítěte a rodinné zázemí vždy považovala 
za jednu z největších životních hodnot. Ve svém životě dokázala propojit odbornou 
praxi, pedagogickou činnost i manažerské vedení školy a po celou dobu zůstává 
člověkem, který si zakládá na pracovitosti, lidském přístupu a odpovědnosti. 


